
  PROAKTIVNE DEJAVNOSTI – OŠ Šmartno pri Slovenj Gradcu 

Proaktivne vzgojne dejavnosti oblikujejo šolsko okolje, v katerem se učenci počutijo varne, 

sprejete, so uspešni, ustvarjalni in samoiniciativni. Proaktivne dejavnosti obsegajo: 

− razvijanje ugodne socialne klime, občutke varnosti, zaupanja in sprejetosti, 

− oblikovanje oddelčnih in šolskih dogovorov o temeljnih vrednotah skupnega življenja in 

načinih ravnanja – pravila šole in oddelka, 

− poudarjanje in nagrajevanje zglednega vedenja učencev, pogovore o takem vedenju, 

− vrstniško svetovanje in posredovanje, 

− izvajanje dejavnosti, ki povezujejo učence, delavce šole, starše in lokalno skupnost, 

− načrtno, sistematično in redno vključevanje staršev v življenje in delo šole,  

− spoznavanje okoliščin, v katerih se pojavljajo za šolo značilni problemi, in spoznavanje 

stališč ter predlogov vseh udeleženih. 

Šola se bo zavzemala za to, da bomo delovali preventivno in s tem preprečili pojav hujših 

nepravilnosti in kršitev vzgojnih načel in pravil, ki bodo zahtevale dolgotrajnejšo in posebno 

obravnavo. 

Ker je razred/oddelek primarna socialna skupina v šoli, bomo posebno pozornost namenili 

oblikovanju dobrih medosebnih odnosov, solidarnosti in skrbi za vrstnike, spoštovanju in 

upoštevanju različnosti ter reševanju problemov, ki zadevajo razred. Vsaka oddelčna skupnost 

bo na prvih razrednih urah sprejela razredna pravila. Skrbeli bomo za vse učence, tudi tiste, ki 

se teže vključujejo v skupine in so zaradi tega lahko žrtve vrstniškega nasilja.  

Razrednik bo zato skrbno spremljal svoj oddelek in dogajanja med učenci. Učinkovito se bo 

odzival na probleme razreda ali posameznikov v razredu. Pri reševanju težjih problemov bo k 

sodelovanju povabil šolsko svetovalno službo. 

Tematsko usmerjene vzgojne dejavnosti šole bomo organizirali v okviru ur oddelčne skupnosti 

in ob dnevih dejavnosti (kulturni, naravoslovni, tehniški, športni dnevi). Pri vzgoji, ki temelji 

na proaktivnem in preventivnem delovanju, so najpomembnejši zgledi, ki jih dajemo učencem 

vsi zaposleni v šoli in njihovi starši v vsakdanjem življenju.  

Pozornost bomo namenili: 

− razvijanju pozitivne samopodobe, 

− skrbi za lastno zdravje, 

− sprejemanju odgovornosti za svoja dejanja, 

− razvijanju solidarnosti, medsebojne pomoči in upoštevanje različnosti,  

− razvijanju socialnih veščin in dobre medsebojne komunikacije, 

− razvijanju občutljivosti za prepoznavanje vseh vrst nasilja in kako postopati v posameznih 

primerih, 

− konstruktivnemu reševanju konfliktov, 

− razvijanju moralnih vrednot, 

− kritičnemu vrednotenju lastnega vedenja in vedenja vrstnikov ter prevzemanju 

odgovornosti. 

 



 

Svetovanje in usmerjanje 

Svetovanje in usmerjenja so namenjeni učencem, posredno pa tudi njihovim staršem, pri 

reševanju njihovih lastnih problemov, ki so povezani z razvojem, s šolskim delom, z odnosi z 

vrstniki in odraslimi, z razvijanjem samopodobe in s prevzemanjem odgovornosti. Usmerjanje 

in svetovanje sta usmerjeni strokovni dejavnosti šole in lahko potekata v času urnika oz. šolskih 

obveznosti (ure oddelčne skupnosti) ali pa v času izven urnika (pogovorne ure učiteljev, šolska 

svetovalna služba), za kar se dogovorimo s starši sprotno, za vsak primer posebej.  

Svetovanje in usmerjanje poteka v obliki pogovora med delavci šole in učenci.  

V primerih, ko strokovni delavec presodi, da se pri otroku pojavljajo težave in oblike vedenja, 

ki jih šolska obravnava ne more omiliti, izboljšati ali odpraviti, staršem predlaga obravnavo v 

zunanjih ustanovah psiho-socialne pomoči. 

Svetovanje in usmerjanje pomagata učencem, da: 

− oblikujejo lastne cilje in načine uresničevanja, 

− da učinkovito organizirajo svoje šolsko in domače šolsko delo, 

− da spremljajo svoje delo in uspešnost, 

− razmišljajo, presojajo in vrednotijo svoje vedenje in ravnanje drugih,  

− prevzemajo odgovornost za svoje ravnanje, 

− se znajo vživeti v ravnanje drugih, 

− razumejo razloge za neprimerno vedenje, 

− konstruktivno rešujejo probleme in konflikte, 

− znajo ravnati in obvladovati stres, strah, čustveno napetost, frustracije, 

− razvijejo pozitivno samopodobo, 

− dosegajo cilje, ki jih zastavi šola. 

 

 


